B Hell t=x-1, b=D5:
SVx”+2x+6dx~—SV(x+l)2+5d(x+l)-—
=";r‘1/'(x+1)2 5+71n[x+1+V(x+1)2+5]+C.

3) Brigensa mnoaHbift KBagpaT B NOAKOPEHHOM BhIPaXEHHH
3+4x—x=—(—4x—3)=—[(x—2)*—T7]=7—(x—2)* u npH-
MeHdAa c¢opmyay (B), npu f=x—2, a?=7, noayuum

SVB—{-4x—x2dx-SV7——(x-—-2)2d(x———2)=

x*2V7——(x——2)2 arcsm V =2 ¢,

Hafite unterpann:

dx
491. gx—————,_x_ﬁ. 492. Sx—————z+4x+29
dx (4x—3) dx
4930 m . 494- m .
(3x 4-4) dx 18x24-13x
495. SW 496. Smdx
x8—2x3 4
497. jmdx. 498. S V2+x—x’
dx (xj+3)dx
499, ———————m . 500, —_—_—Vl——llx"
(x —3)dx . xdx
501. Vire: 502*, ———-———V.m .
503. Ssz T 4x dx. 504, SVI-—Qx——xzdx.

§ 6. UHTerpHpoBaHHe TPHrOHOMETPHUYECKHX (YHKUHi

Yacto BcTpevaiomdecs HHTErpaJnl OT BulDaMeHHH, colepXKamiux
TPHUroHOMETpHYECKHe (PYHKUMH CJAefyIOUWHX BHJIOB:

1. Ssin"xdx, Scos”xdx, I1. S sin™ x cos” x dx,
L. {1g"xdx, { ctg xdx,
rjie m U n—iuejabie NONOXKUTEIbHbIE YHCJ/A.
1V. S sin ax cos bx dx, S sin ax sin bx dx, S cosaxcosbxdx

MOXHO CBeCTH K (OPMyJlaM HHTErpHpOBaHHH, a CJeAoBaTe/bHO,
M HaliTH, PYKOBOACTBYACH CJEAYIOWUMH IPaBHIAMH:

1. I/Imerpanbx OT YeTHOH CTeNeHH CHHYCa HJHM KOCHHYCA MOMHO
HafiTH NMyTeM NOHHXEHHA cTeneHH (BABoe) mo dopMyam:

sin2u = —21— (1—cos2u); cos?u -——-—;— (14-cos2u); sinucosu = —;— sin2u.
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2. Hurterpansl OoT HeueTHOM CTeNeHH CHHYCA HJIH KOCHHYCA MOXHO
HalTH NyTeM OTHAeJEHUS OT Hee OJAHOrO MHOXHTENS H 3SaMeHbl
KOpYHKIHE HOBOH MNepeMeHHOMH.

3. Hurerpann suga 11 MoxHO HaliTH no npasuay 1, ecit mu n
o06a 4eTHbIe, HJIM M0 NPABHJY 2, €C/IH M HJH n (MJIH U M U n) He4eTHO,

4. Harerpans Buga III mMoXHO HailTH nyTeM sameHnl tgx, HaH
COOTBETCTBEHHO, Ctgx HOBOH mepeMeHHOM.

5. Harerpanst Buaa IV MOXKHO HaiiTH nyTeM pasiOXKeHHs HA
cjlaraembie no ¢opMyJiam:

sin ax cos bx =+ [sin (a+ b) x+Sin (a—b) x],
sin ax sin bx = —;— [cos (a—b) x—cos(a-+b) x],
cos ax cos bx = —;- [cos (a-+ b) x+ cos (a—b) x].
505. Haiitu uurerpansi: |
1) S sin® 3x dx; 2) S cost xdx; 3) S sin® x dx;
4) S sint x cos? xdx; 5) S sin® kx cos®kx dx; 6) S sin3x cos® x dx.
Pemenne. 1) CorsnacHo npasuny 1 uMmeeM
S sin? 3xdx=é-§(l —cos6x) dx=—21-de—-l—l§Sc056xd(6x)=.n
=%-—%§ sin 6x -+ C.
2) [lpumensas npasuso 1, noaydum
Scos‘xdx =S(cos“x)2 dx ==—1- S (1 4cos2x)¥dx=
=7:— [de—}-‘s‘cos 2xd(2x)+S cos"2xdx] .

Ilepsble aBa wuHTErpajna npeiacTaBasiioT (GOpMyJbl, nocaAeaHHE
HHTerpaJ HaXxoAHM OTAe/JbHO, NnO Npasuay l:

S cos?2xdx =-é— S (1 4cos 4x)dx ==%de —l—-é— S cosdxd (4x) =
== —;— + 'é- sin 4x.
[NoacraBasa B mpegbiayilee PaBeHCTBO, MOJYYUM
S cos*xdx =—--¢1— (x'—}- sin 2x+%+-é— sin'4x) +C~
=—?§— x+~;— sin 2x+§l§ sin4x+4C,
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3) Ilo npaBusy 2 orjensieM OT HeHeTHOH CTENeHH OAMH MHOXH-
Tedb sin® X = sin? x sin x ¥ saMeHseM KodyHKIUHIO HOBOH nepeMe HHOII,
T. €. noJjiaraem cosx=2. Toraa nonyuyum —sin xdx=dz.

S sin%dx:S (I—cos?x)? sinxdx:S (1—2%)%(—dz)=
- —5(1--2z2+z4)dz_-.z+——-i+c—-
~C——cosx+—-cos3 x——%— cos”

4) Hpnmeﬂm npasujo 3 (1), noayuum

I= S sint x cos? x dx = S sin2 x (sin x cos x)2dx =

= (=g A ay— o ([ sin®2vdr— { sint 2x cos2xax) .

ITepBuifl mHTErpas HaxopuM no npammy I:
Ssm’2xdx—-—-§(l~eos4x)dx- 3 de 8 Scos4xd(4x)-

= X—F sin 4x.

BTopo#i HHTErpas HaXOAUM MO Npasuiy 3 (2), no.narax sin2x=a.
forpa 2c¢os2xdx==dz,
S sin? 2x cos 2xdx = —S 2dz = '6'= L sin® 2.
Honcrasnas stH peayabTaThi, HMeEM ‘

1—-—(-21- X ; sin 4x——%— sin?® 2x)+C.

5) Coraacuo npasuay 3(2) oraejsieM OT HeYeTHOH CTENeHH OLMH
MHOXHTeAb €0S® kx = cos® kxcoskx u 3aMéHsieM KODYHKUHIO HOBOM
nepeMeHHoOl, T. e. nojaraeM sinkx=2z, Toraa umeem kcoskxdx=
=dz,

S sin%kxcos®kxdx =‘S sin® kx (1 —sin? kx)cos kx dx =

=-£-Sz“(l—zz)dz=—’i—(§ z“dz——§z“dz)=—};(z7 ')—}—C_—

o 1 - 7 1 - 9
== sin kx 95 Sin kx4-C.

6) Ilpumensem npaBujo 3(2): oTxensieM OT OAHOM M3 HeuyeTHHIX
creneneit (Hu3lell) OAMH MHOXKMTENb Sin®x==sin?xsinx u 3ame-
HfieM COS X uepe3 z; Torja HabaeM: —sinxdx=dz u

S sind x cos® x dx = S (1 —coszx) cos® x sin xdx————g (1—2?)2bdz=
=—-—S z”dz+S 2dz = 3 z“—-Lz°+C- —l—cos“x—-é-cos°x+C
506. Hahtu uurerpann: 1) S’cg4 xdx; 2) Ssin 3x cosbxdx,
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Pewewnue: 1) [Ipumennn npasuao 4, nosaraem tgx =12, Toraa

dz
x=arctg z, dx =13z

Stg“xdx:-—‘s‘z—ﬁ‘%dz':‘g(z”—l-{—-z—,—_l—*_—{) dz=S22dz—§ dz 4

+{ =5 —ztactgr+ C=g g x—tgx+x+C.

2) MMpumensiem npaBuno 5; pasiarae MOALIHTErpajibHYIO QyHK-
UHIO Ha cJjlaraeMbie, MNOJb3YACH Tpnrouomerpuqecxon dopmy.ioi,
3aTeM HHTerpHpyeM:

5 sin 3x cos dxdx = —2-S [sin 8x+ sin (—~2x)ldx =ES sin 8x d (8x) —
—L (sin 2xd(2x) =—— cos 2x — cos 8x+C.

!
Ha#ltu uurerpanwi:
507. S cos®dxdx. 508. S cos® xdx.
509. S sin? xcos? x dx. ‘ 510. S sin3xcos?® xdx.
511. Ssiq%cos‘*xdx. o 512. Ssin‘xdx.
513. S cigtydy. ' 514. S‘ cos —‘;- xcos 3xdx,
515. { sin5xsin6xdx. 516. { sin af cos bt dt.

517%. S sin 3x sin 4x sin5xdx. 518%, S (tg 2+ ctg 2)* da.

 § 7. UdTterpuposanue pPauHoHaIbHBIX QYHKUMHA

Paydonaretoe gynkyuu 6cec0a unmezpupyromecs 8 SAe MeRmapHotx
PpynKyuax.

Henas paunonanbHas ¢(yHKUHA (MHOrOWIeH) HHTErpHpYyerca
HenocpeACTBEHHO:

S(aox”-{-a,x” l—{-...-{—a,,)dx—-n_l‘_’l "“—{-ﬁx"—i— ee.+ax+4C.

Hurerpasn ot gpoOHOH pantnoHaib HO M ¢y HKU UM S Qé )dx riae P (x)

u Q (x) MiorousieHol, MOXHO HaHTH (BBIPa3HTh uepes snememapﬂue
GYHKUHH) nyTeM pasJIOXKeHHs Ha cJjaraeMbie, KOTOphle BCerja mpe-
obpasyiotcsi K ¢opMysaM HHTErpUpPOBAHHA.

HenpaBuabHYyI0 panHoHalbHYIO ApoOb, Y KOTOPOH CTeNeHb
YYCJAHTENA Bhillle HJIH PaBHA CTelleHU 3HAMEHATeJNsd, MOXKHO AeJeHHEeM
YHMCJIHTEI HA 3HAMEHaTeNb NPeJCTaBHTb B BHAE CYMMbi MHOTOY/IEHA
H NpaBUAbHON paUHOHANBHOH APOOH, Y KOTOPOH cTefieHb YHCAUTES
HHXe CTeneHH 3HaMeHaTeJd.
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